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RNK gazdasági kiállítás nyílt 
Moszkvában

Augusztus 1-én nyílt meg Moszkvában a Gorkij-üdülőparkban a 
„Román Népköztársaság gazdasági kiállítása”. A kiállítás bemutatja a 
szovjet embereknek azokat a nagyszerű megvalósításokat, amelyeket 
dolgozó népünk a Párt vezetésével a nemzetgazdaság minden ágában el
ért Ahogyan Bughici Simion elvtárs, a RNK moszkvai rendkívüli 
nagykövete a szovjet és külföldi újságírók előtt tartott sajtóértekez
leten Moszkvában kijelentette, a . B NK gazdasági kiállítása” a Román 
Népköztársaság dolgozó népe munkában és harcban elért sikereinek 
bizonyítéka, a béke és szocializmus táborának megerősítésére.

A kiállítás tükrözi azt az álla ndő testvéri segítséget, amelyet ha
zánk a Szovjetuniótól kapott és úgy anakkor kifejezi népünk haráti ér
zelmeit és háláját a Szovjetunió iránt és határtalan szeretetét Sztálin 
elvtárs iránt.

A bék® batahnas bástyájának 
újabb sikerei

A szocializmus országának 
győzelmes hangja áradt szét a 
világban, amikor a Szovjetunió 
miniszterelnökségének központi 
statisztikai igazgatósága nyil
vánosságra hozta azokat az 
eredményeket, amelyeket 1950. 
év másodk negyedében nemzet
gazdaságúk fejlesztésére vo
natkozó állami terv végrehajtá
sában értek el a szovjet dolgo
zók.

E közlemény mindennél ékes
szól óbban tárja fel azt a mér
hetetlen különbséget, amely a 
két ellentétes rendszer a győze- 
lemről-győzelemre haladó szo
cializmus s a rothadó kapitaliz
mus között fennáll. A szovjet 
nemzetgazdaság újabb sikereit 
jelző közlemény világosan meg
mutatja, hogy miként küzdenek 
a békéért a dicsőséges Bolsevik 
Párt vezetésével a szovjet dol
gozók milliói, hogyan mérnek 
nap mint nap újabb csapásokat 
a szovjet munkások, kolhozpa
rasztok és értelmiségi dolgozók 
az imperializmus válságoktól 
megrázott düledező építményé
re, a Waal-Street urainak há
borús terveire.

Mit foglal magában a közle
mény? Számadatok hosszú sora 
jelzi azt az újabb lépést, ame
lyet a Szovjetunió ipara mező
gazdasága, kultúrája;, az egész 
szovjet élet, állandó fejlődése 
során, az utóbbi hónapokban 
megtett. Nézzünk meg néhá
nyat a beszédes számadatok kö
zül.

Ez év második negyedében a 
Szovjetunió általános ipari ter
melési tervét átlag 103 százalék
ban teljesítették. Az első évne
gyedben szintén túlteljesítették 
a tervet. Végeredményben a 
mult év második negyedéhez vi
szonyítva a Szovjetunió egész 
ipari termelése 21 százalékkal 
emelkedett.

Miközben az imperializmus 
országaiban egyre fékevesztet- 
tebb méreteket ölt a fegyverke
zés és ezzel párhuzamosan nap- 
ról-napra nő a nincstelenség. a 
nyomor a szoeMista ember 
több vassal, acéllal, petróleum
mal, szénnel, villanymotorokkal, 
traktorokkal kombájnnal, rá
diókészül ékkel, a nehéz- és 
könnyűipar egyre ' bőségesebb 
■termékeivel 'kovácsolja Iverőfé- 
nyes életét. így, az 1949. év má
sodik .negyedéhez viszonyítva 
ez év második negyedében az 
öntöttvas termelése 22. az acélé 
19, a kőszéné 12, a petróleumé 
1G százalékkal emelkedett. Har
mincöt százalékkal több villany
mozdonyt 3G százalékkal több 
kotrógépet. 69 százalékkal több 
gőzturbinát. 80 százalékkal több 
önműködő darut és darus gép
kocsit, 63 százalékkal több kom
bájnt, 58 százalékkai több trak
torokét 95 százalékkal több trak
toros vetőgépet 28 százalékkal 
iöHb rádiókészüléket. 22 Száza
lékkal több lábbelit. 41 száza
lékkal több húsárut állított 
elő ebben az évnegyedben a 
szovjet Ipar a mult év második 
évnegyedéhez viszonyítva.

De nem marad le a szovjet 
mezőgazdaság sem. A közle
mény leszögezi, hogy a kolho
zok, gép- és traktorállomások 
és szovhozok sikerrel teljesítet
ték a tavaszi vetési tervet s a 
termést felbecsülő állami szer- 
vpk adatai szerint a Szovjet
unió különböző vidékein gazdag. 
vngy kielégítő ' gabonatermést 
aratunk. Ha tekintetbe vesz- 
«ziik azokat a példanélküli ter
méseredményeket. amelyeket a 

szovjet módszert alkalmazó ha
zai kollektív gazdaságok elér
tek, könnyen megérthet jük, 
hogy a Szovjetunió kielégítő 
eredménye messze felülmúlja a 
mi gazdaságaink átlagos ered
ményeit.

A szovjet mezőgazdaságban 
țezâvben 6 millió hektárral 
emelkedett a bevetett termőte
rület nagysága. A kitűzött ba
táridő előtt teljesítették a ter
mőföldet védő erdősávok ülteté
si tervét. Két és félszer több 
ilyen erdősávot ültettek, mint 
1949 tavaszán. Az eddigieknél is 
erőteljesebb léptekkel halad a 
teljes mechanizálás felé a szov
jet mezőgazdaság: 20 százalék-1 
kai gyarapodott a kombájnok 
száma, 2.6-szor több traktoryon- 
tatásu és magánjáró kaszálógé
pet kapott a szovjet mezőgazda
ság, mint a tavaly. Emelkedett 
az állatállomány is. A kis kol
hozoknak nagyobb kolhozokba 
való egyesítése pedig a szovjet 
mezőgazdaság újabb távlatait 
nyitja meg.

Hasonló eredményekről ad 
számot a közlemény, a szovjet 
élet minden területéről. Megnö
vekedett a vasúti, folyami és 
tengeri forgalom. 31 százalékkal 
emelkedett az építkezés, 30 szár 
zalékkal nőtt az állami és szö
vetkezeti kereskedelem. Hu
szonöt százalékkal több élelmi
szert és 37 százalékkal több 
ipari árut jadtak el, miiít 1949 
második évnegyedében.

A nemzetgazdaság állandó 
virágzásáról, a Szovjetunió dol
gozóinak biztos jövőjéről tanús
kodik az a tény, hogy 1949 má
sodik évnegyede óta 2,400.000-el 
emelkedett a Szovjetunió nem
zetgazdaságában alkalmazott 
dolgozók száma. Emelkedett az 
iskolák, a tannlók s a tanköny
vek zárna folytatódott a kór
házak, üdülők, fürdők hálózatá
nak kiterjesztése és az egész
ségügyi intézmények modern 
műszerekkel és gyógyszerekkel 
való ellátása. Emelkedett a 
szovjet ember életszínvonala.

Tárgyilagos számadatok jel
zik ezt az újabb fejlődést. E 
számok mögött azonban ott van 
a szovjet ember forró hazasze
retete. Pártja és szeretett vezé
re. 'Sztálin elvtárs iránti ra
gaszkodása. diadalmasan előre
törő békcakarata.

Mit tudnak ezzel szemben 
felmutatni az imperializmus 
Wall-Street-beli kalandorai? 
Legfeljebb azt, hogy mennyi 
újabb öldöklő eszközt gyártot
tak, hány ártatlan embert gyil
koltak meg Koreában, hány 
milliárdot irányoztak elő ismé
telten a világ lángbaboritíisára. 
Kimutathatják azt. liogy az 
Egyesült Államokban 18 millió
ra emelkedett a mnnkanélkii- 
liek száma, vagy pedig azt, 
beííy egyedül az elmúlt észtén- 

3600 sztrájk rázta meg a 
dollár imperializmus korhadt
építményét.

Az. imperializmus korifeusai 
egyre rcménytele.nehbül hallat
ják háborút sürgető ordításu
kat. A világ dolgozói látják, 
hogy boldog jövőjüket, békéjü
ket az a hatalmas állam védi, 

* amelyben virágzó élet van. ahol 
állanló /fejlődés, állandó építés 
folyik. Ezért a Szovjetunió mi
niszterelnöksége statisztikai
1 gazga < óságának k űzi emén ye
nagy hitet és bizalmat sugároz 
a béke erői számára és ujahb 
erőt kölcsönöz a föld népeinek, 
hogy meggátolhassák az impe
rializmus pusztító terveit.

A termelés vörös zászlajával jutalmazott 

vállalatok
A fém- ég vegyipari miniszté

rium, valamint a fém- és vegy
ipari szakszervezeti szövetség 
végrehajtóbizottsága elhatározta, 
hogy az első félév folyamán elr 
ért eredményeikért, a Termelés 
Vörös Zászlaját adja a követ
kező vállalatok munkakollektivái- 
nak:

A resicai Sovrommetalnak, a 
kohászat terén. A brassói Sov. 
romtractornak, a fémfeldolgozás 
terén. A marosujvári üzemnek, a 
vegyipar terén. A nagybányai 
Baia Sprie-kombinát kitermelésé
nek, a szinesfémipar terén.

Ugyanaljkor kitüntetésben ré
szesítik a következő vállalatok 
kollektíváit:

Az Augusztus 23. üzem. A bu
karesti Republica üzem. A barza- 
brádi arany- és ezüst-bánya. A 
nagybári kerámiai vállalat kol
lektíváit.

A fém- és vegyipari miniszté
rium, valamint a fém- és vegy

Kolozs megye vezet a Kolozs, Alsófehér 
és Torda megyék között folyó betakarítási versenyben
TORDA. — (Tudósítónktól.) A 

betakarítási munkálatok teljesí
tésére Alsófehér., Torda és Ko
lozs megye dolgozói versenyben 
állanak egymással. A verseny 
az aratásra, cséplésre és tarló
hántásra terjed ki.

A verseny során július 30-ig 
Alsófehér megye 86.1, Torda me
gye 87.4, Kolozs megye pedig
92.4 százalékos eredményt ért el 
az aratás terén. így első Kolozs 
megye, második Torda, harmadik 
Alsófehér.

A cséplési versenyben az alsó- 
fehérmegyei dolgozó földműve
sek vezetnek. Itt a learatott ga
bona 38.1 százalékát csépelték 
ki. Torda megyében 26.7 száza
lék a cséplési eredmény, mig 
Kolozs megyében 24.8 százalékot 
értek eL

A tarlóhántási munkálatok tel
jesítésében Kolozs megye dolgozói 
haliadnak az élen. 45.415 hektár 
learatott tarlóból 34.270 hektárt 
szántottak fel. Második Torda 
megye, ahol 29.966 hektár le
aratott tarlóból 19.169 hektárt 
szántottak fel. Alsófehér megyé
ben 27.225 hektárból 14.321 
hektárt hántottak meg.

Összesen 729 kollektív gazdaság alakult eddig 
az országban!

A kollektív gazdaságokba tö
mörült dolgozó parasztok állal 
clcrt gazdag terméseredmények 
egyre több szegény, wi közép
parasztot győznek meg a gépe
sített, kollektív gazdálkodás elő
nyeiről és arról, hogy a kollek
tív gazdaság útja az egyedüli ut, 
amely a jóléthez, a bőséghez ve
zet; hogy csak ezen az utón, 
járva szabadulhat meg dolgozó 

ipari szakszervezeti szövetség ez- 
alkalommal felhívja az összes 
vállalatok kollektíváit, hogy ke
reteik között széleskörűen szer
vezzék meg a szocialista versenyt 
s ezáltal augusztus 23. tisztele
tére határidő előtt teljesítsék az 
egész havi termelési előirányza
tot becsülettel fogadva eképpen 
a RNK békeharcbizottságai kon
gresszusát.

Hasonlóképpen elemezte az
1950-es  év első felében elért 
eredményeket a bánya- és petró
leumipari minisztérium, valamint 
a petróleum, bánya és földgáz
ipari szakszervezeti szövetség 
végrehajtóbizottsága is.

A bánya- és petróleumügyi 
minisztérium, a petróleum-, bánya 
és földgáz szakszervezeti szövet
ség végrehajtóbizottságával 
együtt elhatározta, hogy az el
ért eredményekért a következő 
vállalatok kollektíváinak adomá

A mezőgazdasági munkálatok 
teljesítésére Torda megye kollek
tív gazdaságainak dolgozói ver
senyben állanak egymással. Az 
aratás élén a sütmegi kollektív 
gazdaság halad, második helyen 
a bolduciak következnek, majd a 
gerendi kollektív gazdaság.

A tarlóhántási versenyben jú
lius 30-ig a balduci kollektjv 
gazdaság tört az élre, utánuk a 
marosgézsaiak, majd a gerendiek 
következnek. A sütmegi kollek
tív gazdaság lemaradt a kollek

Tito fasiszta klikkjének 
szolgálatában álló kémek és árulók 

pere kezdődött Bukarestben
BUKAREST. — (Agerpres.) 

Tegnap kezdődött a bukaresti 
katonai törvényszék előtt a 
belgrádi Ti to-fasiszta klikk 
kémszolgálatában álló kém- és 
áruló csoport tagjainak biin- 
pp.re.

A por vádlottal: Todoroff 
Milos. Latics Bosko, Nedics Ni- 

parasztságunk az, évszázados 
nyomortól én BzegényuágtőL

Az egész országban újabb és 
ujahb kollektív gazdaságok ala
kulnak. Minden kollektív gazda
ság avatása nagyszerű alkalom 
arra, hogy a dolgozó para.-ztok 
örömüket ''s elismerésüket fc. 
iezzék ki a Párt és a kormány 
iránt, amely messzemenő segít
séget nyújt a dolgozó paraszt

nyozza a termelés Vörös Lobogó, 
ját:

A „Muntenia" petróleumtelep, 
Baicoi. A „Muntenia" 7. számú 
finomítója, Brassó. A „Május 1“ 
Sovrompetrol fémipari üzemek, 
Ploesti. Szénipari kitermelés, Co- 
manesti.

Egyben kitüntetésben részesítik 
a következő vállalatokat:

„Moldova" petróleumtelep, Moi- 
nesti. Sovrompetrol Vega fino
mító, Ploesti. Központi Műhe
lyek, Poiana Campina. Sovrom 
szénkitermelés, Lónya.

A villamossági minisztérium és 
a fém- és vegyipari szakszerve
zetek szövetségének végrehajtó
bizottsága megvizsgálja az 1950. 
év elnő felének a villamosság és 
elektrotechnika terén elért ered
ményeit és a vörös zászlót az 
„Elektromotor" temesvári vál
lalat kollektívájának adják. Ki
tüntették még a bukaresti vil
lamossági vállalat kollektíváit is.

tív gazdaságok közötti tarlóhán
tási versenyben.

A tordamegyei állami gazda, 
ságok versenyében a bágyoni ál
lami gazdaság vezet. A második 
helyet a ludasi állami gazdaság 
dolgozói vívták ki maguknak. A 
tarlóhántásban a ludasiak előbb 
vannak. Ebben a gazdaságban a 
learatott 'tarlóföldek 100 száza
lékát felszántották. A gyéresi 
magkisérleti állami gazdaságban 
94, a bágyoni állami gazdaság
ban 80 százalékban végezték el 
a tarlóhántást.

kola, Adanov Milorádfc Bassier 
Gyúró, Petrov Zsiva, Sztanko- 
vics Bozsidár. Pojovics Angelo, 
Szilin Miladin, Radoszlajevics 
Szvctomir. Milutinovics Nikola, 
Mcdics Vidosza.

A vádlottakat hazaárulás és 
kémkedés vádja terheli.

ságnak az uj, boldogabb élet fel
építésében.

Áz elmúlt vasárnap, julius 
30-án az ország különböző me
gyéiben 59 kollektív gazdnr/ig 
alakult.

Ezzel országunk kollektív gaz
daságainak száma 729-ro emel 
kedntt.
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Vietnam népe fokozza 
erőfeszítéseit a francia 

gyarmatossiók elleni harcra
RANGUN. — (Agerpres.) Ho-Si-Min. a 

vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének 
vezetésével lefolyt minisztertanácsi ülésen meg
vizsgálták a kormánynak az év első hat hónap
jában kifejtett politikai, katonai és gazdasági 
tevékenységét. Az ülésen hangsúlyozták, hogy, a 
vietnami nép nemcsak a francia gyarmatosítók 
ellen, hanem a franciáknak segitséget. nyújtó 
amerikai megrohanok ellen is harcol.

A vietnami nép „Mindent azért, hogy minél 
előbb megkezdjük az általános ellentámadást!" 
jelszóval fokozza erőfeszítéseit. A vietnami had
sereg és az önkéntes alakulatok Dél- és Közép- 
Viatnam több részén áttörték a francia védelmi 
vonalat. Laos és Kambodzsa tartományokban 
fokozódik a harc a függetlenségért, a francia 
gyarmatosítók ellen.

A minisztertanács ülésén rámutattak arra 
is, hogy a demokratikus centralizmus alapján 
az ország népkormánya megszilárdult s az igaz
ságszolgáltatást és közoktatást demokratikus 
szellemben átszervezték..

Felszabadul* Hwangam városa,
JELENTI A KOREAI NÉPHADSEREG FŐPARANCSNOKSÁGA

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
belgiumi dolgozók tiltakozása 
Lipót. visszatérése ellen óriási 
arányokat öltött: jelenleg több 
mint 600.000 ember sztrájkol Bel
giumban.

Brüsszel, Liege és Gand élete 
megbénult. Anvers kikötőjében 
majdnem minden tevékenység 
megszűnt. Vasárnap a dokkmun
kások is sztrájkba léptek. Ró
bert Lambion, a fémipari mun
kások szakszervezetének titkára 
rámutatott, arra, hogy & belgiu
mi dolgozók sztrájkmozgalma 
még soha sem volt olyan nagy

Időszerű földrajz 
KOREA

II.
gZ orea növénysete igen gaz- 

dag és változatos. Az or
szágnak mintegy háromnegyed 
részét erdők és cserjések borítják. 
Bár Korea erdői nagyon meg- 

. sínylették a japán erdőkitermelő 
társulatok barbár kapzsiságát, 
gazdasági jelentőségük mégis fi
gyelemreméltó. Különösen Észak- 
Korea erdői igen értékesek. Itt, 
jó közlekedési utakkal ellátott 
hegyvidékeken, ‘szinte érintetlen 
erdők találhatók. Dél-Koreában 
ritka a jó erdő. Ott inkább örök
zöld, liánokkal összefonódott fia
tal fák vannak. Ezek az erdők 
rendkívül virágzóak. Tavasz ele
jétől narancsszínű és zöldes
fehér virágok lepik be a gyer
tyánfákat. Kevéssel utána virág
zani kezdenek a vadkörtefák, 
almafák és cseresznyefák. A 
legkülönbözőbb színárnyalatú vi
rágok tarkállanak a rózsa, mag
nólia, orgona, rhododendrcm és 
más cserjésekben.

A síkságon az erdőket a mező 
váltja fel.

AS természeti adottságok e 
sokfélesége mellett, Ko

rea az erőforrások gazdagságá
val tűnik ki. Hegyei a legkülön
félébb ásványokat rejtik maguk
ban: vasat, ritka színesfémeket, 
kőszenet, grafitot, kémiai és más 
anyagokat. Az ásványi kincsek 
legnagyobb része Észak-Koreá- 
ban összpontosul, főként Húszán 
(vasérc), Unsan (arany), PhöngJ 
jang (antracit) és Aodi (lignit) 
vidékére.

Korea vízi energiái meghalad
ják az öt millió kilowattot. Ezek 
nagyrésze szintén északon talál
ható, nevezetesen az Ámítok- 
gang, Csangjingang, Ilc.shen- 
gang folyókon. E folyók értéke
sítése különleges berendezések 
létesítését tette szükségessé, 
alagutak segítségével kellett el
vezetni a vizet a magas hegyek 
tárolóiból az erőműt elegekhez.

Halak, ehető kagylófujtók és 
algák sokasága hemzseg Korea 
vizeiben. A hal-ipar fontos helyet 
foglal el a lakosság ellátásában.

Kevés olyan ország van a vi. 
lógón, arrelu olu kis területen, 
mint Korea, nnnuírn változatos 
4<i bőséges természeti adottsá

Belgiumban
Lipót király visszatérése miatt

méretű. mint most,
A belga rendőrség szombaton 

megtorló intézkedéseket kezdett 
több belgiumi városban a nw- 
narchistaellenes munkások ellen. 
A megtorló intézkedések Brüsz- 
szelben véres jelleget öltöttek. 
A tüntetés során barbár módon 
bántalmazták az egyik munkás
csoport élén haladó Lalman 
JeanJt, a Belga Kommunista 

Párt főtitkárát.
Szombaton reggel a brüsszeli 

közúti vasutak munkásai is 
megszűntették a munkát. Dél
után a rendőrség sztrájktörők

gokkal rendelkeznék. E termé
szeti gazdagságok népi demokra
tikus rendszerben az ország ro
hamos gazdasági fejlődésének 
távlatait nyitják meg s a lakos
ság jólétének emelkedését teszik 
lehetővé.

Korea lakossága nagyon sűrű. 
Mintegy 30 millió lélek lakik 
220.000 négyzetkilométeren. Ez 
átlag 130 lakást jelent négyzet
kilométerenként. Az ország bel
sejében a lakosság megoszlása 
egyenlőtlen. A lakosságnak kö
zel a fele egy keskeny sík sávon, 
a Sárga-tenger és a keletkmai 
tenger partvidékére van összpon
tosítva. Itt a sűrűség eléri d 
200—250 lakost négyzetkilométe
renként. Korea fővárosának, Szö
ulnak 1,200.000 lakosa van. 
Phöngjangnak 500.000.

Ezzel szemben a hegyekben 
tíz kilométereken keresztül ha
ladhatunk, anélkül, hogy emberi 
településre akadnánk. Észak- 
Kor eában a lakosságnak nem 
egészen 1)0 százaléka, az ország 
összterületének 57 százalékát 
lakja.

lakosság 98 százalékát 
kitevő koreaiak nagyon 

régi és igen eredeti kultúrával 
rendelkező mongol fajú nép. Idő
számításunk első évszázadaiban, 
amikor Japánban még falvad 
törzsek laktak, a koreaiak már 
állammal, fejlett iparágakkal, 
előrehaladott földműveléssel, tw-* 
dománnyal és művészettel ren
delkeztek. Műemlékek tömege ta
núskodik a régi Korea művésze
tének és kultúrájának fejlettsé
géről: templomok, pagodák, pa. 
loták, különféle védőberendezé
sek és más müvek. Egyedül 
Kycngju város (Bzilla, antik ál
lam. fővárosa, a koreai félsziget 
délkeleti részén I 800 csodálatos 
műemléket számlál. Található itt 
egy csillagvizsgáló is, amelyet, a 
koreaiak 61/7-ben énitettek.

gzilla . állam idejében a ko
reaiak kulturális hatása 

egészen a japán szigetekig ter
jedt. Az állam ugyanis kereske
delmi kapcsolatokat tartott fenn 
Japánnal. A koreaiak átvették a 
japánoktól vallásukat, a bucid- 
hizmudj cs naptárukat. Ezzel

Több mint 8 millió katonát 
vesztettek a Kuomintaiig- 

bandák
PEKING. — (Agerpres.) Az Uj Kína hírügy

nökség jelenti: A kínai népfelszabaditó hadsereg 
főhadiszállása most kiadott közleményében rámu
tatott arra, hogy a reakciós Kuomintang-bandák 
az utóbbi négy év alatt több mint 8 millió ka
tonát vesztettek. Ugyanezen idő alatt 8 millió 
495 ezer 500 négyzetkilométer terület szaba
dult fel, 482 millió 532 ezer főnyi lakossággal, a 
felszabadított területen 2031 város és kerületi 
•székhely van.

A népfelszabaditó hadsereg az eltelt négy év 
alatt folyt harcokban a következő hadizsák
mányt ejtette: 54.430 ágyú, 319.958 gépfegyver. 3 
millió 161.920 gyalogsági fegyver és revolver, 
21.462 gránátvető. 15.191 gránátvető puska, 228 
lángszóró, 200 hadihajó. 622 tank, 389 páncélko
csi, 1016, mozdony. 22.012 gépjármű, 195.475 ló és 
öszvér, 507,984.800 puskagolyó, 5,527.400 ágyúgo
lyó, 3 millió 635.800 kézigránát valamint több 
mint 700 ezer tonna robbanóanyag.

igénybevételével megkísérelte, 
hogy néhány villamoskocsit for
galomba helyezzen, azonban a 
sztrájkolok ezt a kísérletet meg
akadályozták.

Kemény összecsapás történt a 
rendőrség és a sztrájkoló mun
kások között Liegeben is. A 
városban kihirdették az ostrom
állapotot és megerősítették a 
helyőrséget. Katonai erősítése
ket hoztak Brüsszelbe is.

A Le Mond-e cimü lap érte
sülése szerint a belga kormány 
szóvivői ..nagyon veszélyesnek" 
jellemezték a helyzetet.

szemben a japánok a koreaiaktól 
tanulták meg a szövést, selyem
hernyótenyésztést, a porcelán- és 
papír gyártását. De a kAmeritő 
háborúk, amelyeket a koreai nép
nek a szomszédos, erősebb né
pekkel, főként a japánokkal kel
lett vívnia függetlensége meg
őrzéséért, meggyengítették Ko
reát. Korea népének történelme 
főként a XVI. századi japán in
vázió emlékét őrzi. A japánok 
már ebben az időben hídfőnek 
tekintették Koreát az ázsiai kon
tinens meghódítására. 1592-ben 
150.000 főből álló jőlfelszerélt 
japán hadsereg tört rá Koreára 
és elfoglalta fővárosát, Szöult. 
Hat évig tartó pusztító háborít 
borította lángba és vérbe az or
szágot. A japánoknak azonban 
nem sikerült rabságba dönteni 
Koreát. A hősiesen védekező 
koreaiak elűzték őket az ország
ból.

ffiZ'orcának hosszú időbe tel- 
lett, hogy az invázió kö

vetkezményeit kiheverje. Az or
szágban kezdetben elszigetelési 
irányzat vált uralkodóvá. Hogy 
biztonságba helyezzék magukat 
militarista szomszédjuktól, a ko- 
reai kormányzat az ország bel
sejébe telepítette át a szélek la
kóit, megsemmisítette az utakat- 
és betiltotta a koreaiaknak az 
idegenekkel való mindenféle ke
reskedelmet. A partok pusztává, 
egyben erősen védettekké váltak.

Két és fél századon keresztül 
élte Korea ezt az elzárkózott 
életet. A feudális urak eme po
litikája fékezte a gazdasági és 
kulturális fejlődést és katonán 
téren ta gyengítette Koreái. Ki 
is használták ezt a helyzetet az 
imperialista hatalmak. A mv.lt 
század második felétől kezdődően 
Korea felé nyújtották falánk 
csápjaikat. A japánoknak sike
rült rávenni a koreai kormány
zatot, hogy nyissák meg az or
szág kapuit. Ezután lépésről-lD- 
pésre láncokat raklak Koreára, 
provokációkká', vesztegetéssel, 
korrupcióval és terrorral. Ebben 
a ténykedésükben Oroszország 
jelentett akadályt a japánok szá
mára. Ebben az időszakban 
ugyanis Korea és Oroszország 
között gazdasági, kereskedelmi 
és kulturális kapcsolatok 1-r-d- 
tek leépülni. Orosz hajók állandó 
kereskedelmi kapcsolatot létcsi. 
tettek Korea felé, orosz utazókén 
tudósok látogatták az orszáaot.

V. ZAJTCSIKOV 
'(Folytatjuk.)

PHÖNGJANG. - (Agerpres.) 
A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadserege fő
parancsnokságának julius 31-en 
reggel kiadott közleménye sze
rint a néphadsereg egysegei 
valamennyi •frontszakaszon
harcban állanak az amerikai 
csapatokkal.

A Jondong városát felszaba
dító egységek julius 29-én fel
szabadították Hwangani 
ist A város felszabaditásaei t 
lefolyt harcokban az ellenség

A nyugateurcpai országoknak 
hadseregük legnagyobb részét 
az amerikaiak rendelkezésére 

kell bocsájtaniok
- ÍRJA AZ „ASSOCIATED PRESS"

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
A támadó északatlanti tömbhöz 
tartozó' országok Londonban fo
lyó külügyminiszterhelyettesi 
értekezletének az a célja, hogy 
siettese a nyugateurópai orszá
gok militarizálását, arra kész
tesse ezen országok kormányait, 
hogy emeljék katonai költségve
tésüket és ágyú tölteléket készít
senek elő az amerikaiak európai 
támadó terveinek megvalósítá
sára.

A New-York Times párizsi 
tudósítója hangsúlyozza, hogy 
„a londoni értekezleten felve
tik Nyugat-Németország hadi- 
anyagtermelésénck kérdését".

Az Associated Press tudósító
ja kiemeli, hogy Spofford ame
rikai küldött „nemzetközi had
sereg" felállítását kérte. A saj- 
tótudósitó rámutat arra, hogy 
egy ilyen hadsereg felállítására 

a nyugateurópai országoknak 
szárazföldi erőik legnagyobb ré
szét az amerikaiak rendelkezésé
re kell boesájtaniok.

A főfeladat, amely az ameri
kai kiküldöttek előtt áll — írja

TEL-AVTV. — (Agerpres.) A 
Business Digest című izraeli új
ság azt Írja, hogy több fémipari 
üzem nyersanyaghiány miatt a 
közeljövőben kénytelen működé
sét megszüntetni.

w

SZÓFIA. — (Agerpres.) Szep
tember 3-án nyílik meg a bul
gáriai Plovdivban a tizennegye
dik nemzetközi vásár. A vásár 
előkészítő bizottságát értesítették, 
hogy a vásáron résztvesz a Szov
jetunió, a Lengyel Köztársaság, 
a Csehszlovák Köztársaság, a 
Román Népköztársaság, a Ma
gyar Népköztársaság és az Al
bán Népköztársaság, valamint 
több ausztriai, belgiumi, svéd, 
országi és más országbeli válla
lat.

TEL-AVTV. — (Agerpres.) A 
nyugatgalileai katonai törvény, 
szék elzárásra Ítélte Rashida 
Sahmin és Navia Mahul arab 
ifjakat. Az elzárás oka: a stock
holmi békefelhivás aláírására 
buzdító röplapokat osztogattak.

•W»

OTTAWA. — (Agernrea) A 
kanadai sajtó beszámol arról, 
hogy a kanadai ifjúság egyálta
lában ncm kíván belépni a had
seregbe. Jgy a torontói körzetben 
a toborzás első hetében a kato
nai hatóságoknak a szárazföldi 
es tengeri erők számára mirid- 
összo 20 ifjút, a tengerészet szá
mára pedig egyetlen egy jelent, 
kezűt (fém sikerült besorozniuk.

■M.

DELHL — (Agerpres.) A 
Bombay Chronlclo című újság je

lentése szerint a bombayi fogház

veszteseget szenvedett emberek
ben és hadianyagban.

A néphadsereg főparancsnok
ságának julius 31-én este ki
adott közleménye megállapítja, 
hogy a néphadsereg egységei a 
front valamennyi szakaszán 
folytatják kemény harcukat az 
amerikai csapatokkal.

A Hwangani városát felsza
badító egységek a várostól dél
nyugatra megtörték az amerikai 
csapatok ellenállását és súlyos 
veszteséget okoztak nekik. Az 
ejtett hadizsákmány jelentős.

a New-York Times tudósítója —' 
az, hogy meggyőzzék nyugat-* 
európai szövetségeseiket, minél 
több embert, adjanak az ameri
kai imperialisták támadó cél
jaira.

A Wall Street Journal azt 
Írja, hogy a Marshall-terv há
borús előkészület eszközévé vál
tozott,

TRUMAN FOKOZZA A HÁ
BORÚS LÉGKÖRT 
AMERIKÁBAN
NEW-YORK. — ( Agerpres J 

Truman elnök legutóbbi kérései 
nyomán, amely szerint fokozni 
kell „a biztonsági intézkedése
ket" esetleges szabotázscselek
mények ’éd j,földalatti" tevé
kenységek ellen, a képviselőház 
törvényjavaslatot szavazó ttj
meg. A törvény jogot ad a vám
hatóságoknak és a partvédő 
szerveknek arra, hogy átkutas
sák az amerikai parti vizeként 
hajózó idegen gőzösöket.

ban levő 13 kommunistát szabad
lábra helyezték. A szabadlábra 
helyezettek között van Sushila 
Motiman, az indiai diákszövet
ség elnöke. A hat hónappal ez
előtt f,tiltott célokra vásárolt 
fegyver" ürügyevei letartóztatott 
kommunista vezetőket a legfel
sőbb törvényszék határozata nyo
mán kellett szabadonbocsájtani. 
A legfelsőbb törvényszék hatá
rozatában megállapítja, hogy 
nincsen indok további fogvatar- 
tásukra.

HÁtrA. — A marshallizált 
Hollandia gazdasági helyzete 
állandóan rosszabbodik. Ezt a 
fényt a holland statisztikai hi
vatal is kénytelen beismerni. A 
hivatal jelentésében megállapít
ja, hogy á megélhetési költsé
gek tavaly szeptember óta 11 
százalékkal emelkedtek. Az ár
emelkedés az élelmiszereknél 
eléri a 15 százalékot,

BAMBERG. — A bajorországi 
Bamberg kerületben 50 százalé
kos terméscsökkenésre számíta
nak A veszteséget elsősorban a 
különböző növényi kártevők el
szaporodásának tulajdonítja «• 
Különösen az Egyesült Al'a* 
mokból származó rossz kártevő 
okozott nagyobb kárt.

NÜRNBERG. - , A nyugat
német vasutak vezérigazgat 
az intézmény kedvezőtlen pénz
ügyi helyzetével kapcsolatosan, 
forgalmi korlátozásokat jelen 
tett be. A mellókvona.akon le
állítják a forgalmid cs a a. 
úti személyzetet csökkentik
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Levelezőink jelentik: /

a betakarítási munkákról
A hosszumezöi ideig
lenes BIZOTTSÁG FOR
DÍTSON TÖBB GONDOT A 
CSÉPLÉSRE

Máramarossz^geti tudósítónk 
írja: Hosszumezőn Csurka Jó
zsef kulák elszabotálta a csép
lőgép üzembehelyezését. A gé
pet hevenyészve javította ki. 
Az ideiglenes bizottság nem el
lenőrizte kellően a javítási 
munkái és iizeuibe helyezte a 
gépet. A gép rossz, gyakran le
esnek róla a csavarok és nagyon 
szórja a magot.

A hosszumezöi szérűn más 
hiányosságok is tapasztalhatók. 
A gépnél nincsen ellenőrző
könyv és nem gondoskodtak a 
szükséges ponyváról sem. A gép 
rozoga állapota és az egyéb 
hiányok igen nagy magveszte

A váltógazdaság
A „Molotov" kolhoznak 192 

tagja van. 6625 hektár földet 
müveinek meg, amelyből 3484 
hektár szántóföld. A kolhoz 
gazdálkodásának 6 főága: a 
földművelés, állattenyésztés, 
zöldség- és gyümölcstermesztés, 
a termékek feldolgozása, építő
anyag gyártás, halászat.

Ilyen nagy gazdaságot egy
szerre nem lehetett megterem
teni. A kolhoz több évre ki
dolgozott terv alapján létesült 
és fejlődik.

A földet, amelyet az állam a 
kolhoznak átadott, eleinte nem 
használták kellően. Abból a 3484 
hektár földből, amelyet vetésre 
használhattak volna, csak 1244 
hektárt müveitek meg. A töb
bit kaszálónak használták, par
lagon hagyták. A kolhoz ipari 
növények termelésével szinte 
egyáltalán nem foglalkozott; 
burgonyát és egyéb főzelékfélé

Augusztus 23. tiszteletére
Blolrór Katalin szakmunkás lesz ...
KOLOZSVÁR. — 

Gáspár Ernő a kolozs- 
vári „Armatura l.“ 
üzem esztergályosa. 
Mint jó szakmunkás, 
az üzemi bizottság ja
vaslatára a gépműhely 
üzemvezetője lett. így 
már a multév vég ej elé
től mint mester dol
gozik az „Armatúra
l.“ üzemben. Nagyon 
szereti munkáját és 
éppen ezért mindig ar
ra törekszik, hogy 
munkatársaival is meg
szerettesse, érdekessé 
tegye előttük az esz- 
tergályozás mesterség 
gét. örül, ha egy-egy 
fiatalabb munkás ke
rül az osztályra. Mind
járt pártfogásába ve
szi.

így került az „Ar- 
matura I.“ gépműhe
lyébe április 28-án 
Molnár Katalin, ifjú- 
munkás. Szép, tavaszi, 
napfényes reggel volt. 
Kissé szorongó érzés
sel lépte át a gépmű
hely küszöbét. Első 
pillantása nem is az őt 
figyelő dolgozókon, ha
nem a gépeken akadt 
nneg. Addig a kisipar
ban dolgozott és ennyi 
ffcpct még sohasem 
látott egy műhelyben, 
egyetlen teremben. A 
gép mindig érdekelte. 
Addig m.agkészitő volt 
s mindig arra vágyott, 
hogy egyszer ő is gé
pen dolgozhasson.

Körülnézett. Csaló-* 
dottan látta, hogy 
minden gép foglalt. 
Mindegyiknél dolgozik 
"alaki. Vájjon, akkor 
'd. hova osztják be, 
TO’n fog dolgozni! 

séget idéznek elő. A község 
ideiglenes bizottságának aaon- 
nal intézkedéseget kell fogana
tosítania a hiányok kiküszöbö
lésére.

A MAROSI UDASI JÁRÁS
BAN RÖVIDESEN BEFE
JEZIK A TARLÓHÁNTÁST

Szarvas Dénes marosludasi 
levelezőnk jelenti: a járásban 
befejezték a szalmásgabonák 
aratását. A learatott gabona 50 
százalékát kicsépelték. 1271 kiló 
hektáronkénti átlagtermést, ér
tek el búzából és 1349 kiló hek
táronkénti átlagtermést árpá
ból.

A tarlóhántás nagy lendület
tel halad. A learatott tarlók
nak több mint 75 százalékát fel
szántották a dolgozó földműve
sek.

bevezetése a „FMotov“-kolhozhan
ket, mindössze 8 hektáron ter
melt. igen kicsi területet ha
gyott meg takarmány céljára. 
A megművelj területet nem 
mindig osztotta el helyesen: a 
vetés céljára rendszerint egy és 
ugyanazt a talajt használta. A 
tulgyakran szántott földek ter
mészetesen gyengébb termést 
adtak.

A kolhoz a föld használatá
ban uj rendet vezetett* be. Kezd
ték a váltógazdaságot alkal
mazni. különböző füvek elveté
sével és a parlagon hevert föl
dek termővé tételével.

Ez lehetővé tette, hogy a 
kolhoz gyorsan újjászervezze 
gazdaságát és az államnak még 
nagyobb mennyiségű mezőgaz
dasági termékeket adjon.

A kolhozban két váltógaz
daság van: az első 1796 hektár
nyi területen, a második 1162 
hektáron. Egyidejűleg a ma

. Nemsoka! töpreng
hetett, mert Gáspár 
Ernő — akit azelőtt
váló nap az üzem ká
derosztályán ismert 
meg —, jött elébe a 
bejárathoz. Kedvesen 
mosolygott és éppen- 
őlyan megnyugtatóan, 
bátoritón Itatott rá, 
mint akkor. Rövid kér- 
dezősködés után, be
mutatta a munkatár
saknak.

Aznap semmit sem 
dolgozott. Gáspár meg
mutatta az egész üze
met és később ismer
tette tervét: két-há- 
rom nap után, ha a 
fontosabb fogásokat, 
mozdulatokat, tenniva
lót ismeri, egy kis esz
tergagéphez teszi. Ad
dig csak tanuljon, ér
deklődjön, figyelje 
munkatársait, ügy is 
volt. Molnár Katalin 
negyedik nap munká
hoz fogott. Első reggel 
önbizalommal teli, mo
solygó arccal indította 
meg gépét. Gáspár 
Ernő minden félórában 
ott volt. Megkérdezte 
van-c valami, amit nem 
tud, vagy nem sikerül 
cs továbbsietett.

Molnár Katalin rit
ka kézügyességgel fog
ta kezében a szerszá
mot. Leállította a gé
pet s kicserélte a már 
megmunkált, 'mcgcsz- 
tcrgált munkadarabot.

Pár nap alatt úgy 
megszokta, a munkát, 
hogy észre sem vette: 
már két hónapja dol
gozott a szelr. veszt er- 
ga-pedon, amikor Gás
pár kora reggel tudat
ta vele, hogy a követ

kező héten átmegy a 
szemközti géphez dol
gozni. Már elég ügyes 
ahhoz, hogy „revol
ver11-esztergán dolgoz
zon. — A „revolveren11 
nehezebb, bonyolultabb 
a munka, de segítségé
re lesz — biztatta 
munkavezetője. Molnár 
Katalin a kitűzött na
pon átköltözött az uj 
munkapadhoz. Sajnál
ta is otthagyni a kis 
gépet, mert már na- 
gyón megszokta, ösz- 
szebarátkozott vele, de 
örült is, mert tudta, 
hogy a „revolver11 esz
tergán komolyabb 
munkát végezhet. Azon 
menetelni is lehet. 
Igaz, hogy a manetvá- 
g ásókat még nem tud
ja kiszámítani, de csak 
lesz valahogy. Hiszen a 
mestere tudja, hogy ő 
még nem. ért a menet- 
számitáshoz.

Az első időben Gás-' 
pár minden nap kiszá- 
mitottd neki pontosan 
a meneteket. Ne.In csak 
a kész számok után 
kellett dolgoznia. Idő 
közben beiratkozott a 
szakmai iskolába. Itt 
rövidesen sor került a 
menetszámitásra. Az 
órán tanultakról dél
ben, ebédidőben, vagy 
munka után mindig 
beszámolt Gáspárnak. 
Amit nem értett, kö
zösen megbeszélték. 
Gáspár példákat adott 
fel neki, amiket ő ott
hon munka után, nyu
godtan kiszámított. 
Később gyakorlati pél
dákon dolgozott. Azt. 
kdl r fi ki szám ilan ia, 
amit másnap éppen

A járás területén Cintos köz
ség halad a betakarítási mun
kálatok élén. Ebben a község
ben befejezték a buza eséplését-

A legjobb termést a maros- 
gézsai kollektív gazdaság dolgo
zói aratták a járásban. Közel 
kétszer akkora átlagtermést ér
tek el, mint az egyéni gazdál
kodást folytató földművesek.

SZABOTÁLÓ KULÁKOKAT 
LEPLEZTEK LE MAROS- 
BOGÁTON

A tordamegyei Marosbogát
község levelező kollektívája
írja: a falu dolgozói leleplezték 
Dudila László és Dudíla Au
gusztán kulákokat, akik csává
zatlan magot vetettek el és gazt 
arattak. A szabotáló kulákok 
ellen megindult az eljárás.

jor mellett takarmány céljára 
is megszabtak 184 hektár föl
det. A váltógazdaság bevezetése, 
nagy agrotechnikai fontosságán 
kivül. lehetővé tette, hogy az 
előbb parlagon hevert földeket 
is megműveljék. A gép- és trak
torállomások segítségével a 
kolhoznak sikerült az ugart 
felszántania.

A kolhoz rövid idő alatt új
jászervezte mezőgazdaságát. 
Először: növelte a megművelt 
területet. másodszor azelőtt 
nem termelt növényfajokat ül
tetett. Szántóföldjén 'megjelen
tek! a Napraforgó-, j kender-, 
dohány és silótermékek. A 
váltógazdaság alkalmazásával 
egyidejűleg a kolhoztagok szí
vós munkát fejtettek ki, hogy 
gazdag termést kapjanak és 
gazdaságuk termelékenységét 
emeljék s ezen a téren is nagy 
sikert arattak.

menetelni akart. Per
sze, közben Gáspár is 
kiszámította ugyanaz! 
a menetet, nehogy el
rontsák az anyagot.

Gáspár Ernő nagyon 
megszerette uj tanít
ványát. És amikor az 
üzemi bizottság junius 
18-án összehívta a 
szakmunkásokat a szer
ződések megkötésére a 
szakképzetlenebb mun
katársakkal, Gáspár 
Ernő elsőnek jelentke
zett. Vállalta, hogy 
augusztus 23. tisztele
tére Molnár Katalint 
szakmunkássá képezi. 
Megtanítja a nagy esz
tergagép szakszerű 
kezelésére és a menet
számitásra.

A vállalást tett kö
vette. Mindketten ko
moly munkába kezdtek. 
Gáspár Ernő a vállalás 
napjától kezdve sokkal 
több időt töltött tanít
ványával. Minden sza
badidejét arra használ
ta fel, hogy Molnár 
Katalint valóban meg
tanítsa a vasesztergá- 
lyozás szép tudomá
nyára.

És terve sikerült. 
Molnár Katalin a vál
lalás óla eltelt másfél, 
hónap alatt tökélete
sen megtanulta a me
net számitást, önállóan 
megköszörüli, beállítja 
kését a gépbe, s olyan 
gyakorlott kézügyes
séggel fogja rá met
szőjét a munkadarabra, 
mint bármelyik szak
munkás a gépműhely
ből. Gáspár sokszor, 
észrevétlenül figyeli s 
gyönyörködik tanítvá
nya ügyes kczmozdnla. 
tatban. Megelégedett, 
mert nem kétséges, 
idő előtt téliesítetté «- 
„auguszlus 23“-ra. vál
laltakat ... (fi)

A gabonafeleslegek beszolgáltatásá
val a szocializmust építjük

Bőséges termést aratnak a dolgozó földművesek. A termés egy 
részét átadják az államnak: a Párt és a kormány határozatának 
megfelelően teljesítik beszolgáltatási kötelezettségüket. Az ál
lam a begyűjtött gabonával biztosítja a bányák, gyárak, üzemek 
munkásainak s a hegyvidéken lakó dolgozók kenyerét. A mun
kásosztály a szocializmus megvalósításáért harcok E cél elérésére 
a munkásosztály hareol azért is, hogy a dolgozó földművesek 
mindörökre megszabadulhassanak a kulák-kizsákmányolás igájá
tól. végetvessenek a szegénységnek és a nélkülözéseknek; bőséges 
életet valósítsanak meg.

A munkásosztály támogatja a falusi dolgozók harcát A párt 
vezetésével a kormány állandóan segíti ,a -dolgozó parasztokat 
Szerszámokat és gépeket juttat számukra, hogy a földet könnyű
szerrel megműveljék, ne szoruljanak rá. hogy kulákokhoz kelljen 
munkára menniük.

Ebben az évben több mint 160.000 dolgozó földműves tömö
rült traktorbérlő társulásokba és az állami gépek segítségével 
jnüvelte meg földjét. A gépek jó munkát végeztek. Azok, akik a 
gép- és traktor állomások segítségét igénybevették, sokkal bősége
sebb termést arattak, mint azok a dolgozó földművesek, 
akik a traktorbérlő társulások megalakulásakor ingadoztak és 
nem kötöttek szerződést a gépállomással.

Az állam segíti azokat a dolgozó földműveseket, akik szerző
dést kötöttek a gépállomásokkal. A megállapított kvótából 10 
százalékot elengedett.

Minden dolgozó földművesnek az a célja, hogy házatájáről 
elűzze a szegénységet, bőséges termést, gazdagságot valósítson meg 
a maga számára. Ehhez mind több és több gép. több és több 
traktor szükséges. Több gépet és több traktort azonban csak ak
kor tudunk gyártani, ha gyárakat, üzemeket építünk.

A tőkés-földesúri rendszer nagy szegénységet hagyott ránk. 
Nehézipari üzemeink nem voltak. Nem voltak gépgyáraink, ahol me
zőgazdasági felszereléseket gyárthattunk volna. A felszabadulás 
óta népi demokratikus kormányunk a Párt kezdeményezésére és 
vezetésével egyre több üzemet épített. Sok üzemre és gyárra 
van még szükségünk ahhoz, hogy megfelelően gépesíthessük a 
mezőgazdasági munkát, megkönnyítsük a dolgozó parasztok éle
tét- A dolgozó földműveseknek támogatniok kell az üzemi mun
kásokat. Nap-nap után uj és uj gyárak épülnek. Botoșani vá
rosban most épül az ország legnagyobb szövőgyára. Másik ha
sonló üzem Bukarestben épül. Brailában rövidesen ' hatalmas 
készruhagyár kezdi meg működ ősét. (Nehézipari 'üzemek, kohó
üzemek, gépgyárak épülnek szerte az országban. Ezek a gyárak 
több szövött áruval, lábbelivel, mezőgazdasági géppel, traktorral 
látják el majd a dolgozó földműveseket. Hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a falusi dolgozók élete könnyebbé valljon.

Amikor a dolgozó földművesek beszolgáltatják gabonafeles
legüket, az államnak adják el a gabonájukat, akkor hozzájárul
nak ahhoz, hogy ezek az üzemek mielőbb felépüljenek, mielőbb 
ínüköd jenek. így tehát saját magukat segítik.

Az elmúlt napokban hagyta el a brassói Sovromtractor-gyár 
kapuját az ötezredik belföldi gyártmányú traktor. S egyre több 
traktorra van szükség. Néhány év múlva a traktorok tízezrei 
kellenek átalakuló mezőgazdaságunknak.

A dolgozó földművesek a be szolgáltatott gabonával ezt a ha
talmas épitőmunkát mozdítják elő. Segítik azokat a dolgezókat, 
akik a gyárak építésén munkál kodnak g ruhát, cipőt, gépeket 
termelnek az ország összes dolgozói számára. Ezért szükséges az, 
hogy mindazok a szegény- és középparasztok, akik learatták és 
kicsépelték termésüket, azonnal átadják az államnál; gabonafe
leslegüket. Szükséges, hogy jóminőségü gabonát ' adjanak át az 
államnak, a bányák, gyárak és üzemek dolgozóinak, akik cseré
be sok és jóminőségü árut termelnek.

Máthé László désházai — Szilágy megye — szegényparaszt 
megértette a beszolgáltatás fontosságát, 206 kiló búzát kellett 
volna átadnia az államnak. Háromszáz kilót adott, mert erejéhez 
mérten kívánja segíteni a szocializmus építését hazánkban, 
Máthé László tudja azt, hogy hazánk felvirágoztatásával, a béke
tábor erejét szilárdítjuk. Máthé László példáját minden öntuda
tos dolgozó földművesnek követnie kell. A szegény- és középpa
rasztok teljesítsék örömmel beszolgáltatás! kötelezettségüket, mi
nél nagyobb mértékben járuljanak hozzá a szocializmus építésé
hez.

Eredményesen dtolgogilí as eeken- 
telepa békeuédehii barcibizoftság
ECKEN-TELEP. — (Levele

zőnktől.) Az cckentelepi (Torda 
megye) békevédelmi harcibizott
ság kéthetenként tartja gyűlé
seit. A legutóbbi alkalommal ki
értékelték májusi és júniusi 
munkájukat. Júniusban műsoros 
előadást rendeztek, s ezzel egy
bekötve bekenapot. A békenapon 
dolgozó földműveseink lelkesen 
tüntettek a béke mellett és el
ítélték az amerikai imperialisták 
Korea ncpe ellen indított rabló
háborúját. ,

A békevédelmi harcibizottság 
munkája nem csak gyűlések szer

Életemben először nyaralok ...
Govora fenyővel boritdtt he

gyei között, fehér oítzlópokkcnt 
sorakoznak az Országos , 
szervezeti Tanács nyaralóval Iái. 
Velem együtt sokszáz dolgozó 
tölti itt kellemesen és gondtala
nul pihcnőszslxuiaág.át, amit 
népi demokratikus rendszerünk 
biztosított számunkra.

Munkám gyümölcséit Mvrarm 
most., amikor itt. ezen a gyönyö
rű nyarnlótelcpcn pihenek, szó
rakozol. úgy ékk. ahogy eddig 
még sohasem volt alkalmam. A

vezésében nyilvánul meg, hanem 
sikeres harcot vív a termés ide
jében való betakarításáért. A 
békebizottság tagjai a pártszer
vezet irányításával, a tömegszer
vezetekkel karöltve házról-házra 
jár és munkára mozgósítja dol
gozó földműveseinket az aratás, 
eséplés sikeréért. Az iskolás 
gyermekek kalászgviijtő csoportot 
szerveztek. Az IMSz-tagok pedig 
önkéntes munkával vállalták, 
hogy a béke érdekében Óboron 
vigyáznak a szerükön és klen, 
lczik az imperialisták ne-ifó 
ügynökeit. Orosz Lajossá 

becsületes munkában eltöltött idő 
után gondtalanul élvezem sza
badságom. Do nemcsak én. ha
nem valamennyien, akik most. itt. 
nyaralunk ezen a gyönyörű üdü
lőtelepen.

11a n nyaralás után visszn'é- 
rilnk munkahelyünkre, újult 
erővel látunk majd munkához 
áll ami tervünk t cifráit/véért, a 
bókéért és azért, hogy jövőre 
még több dolgozó tölt.hesso bol
dogon és gondtalanul pihcné-.za- 
hódságát. T>er,edrk András
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Kidákokat zártak ki a Magyar Népi Szövetség 

felsősorai szervezetéből

MOZI

A Magyar Népi Szövetség ko
lozsmegyei helyi szervezeteiben 
az egyre fokozódó szervezeti 
élet komoly eredményekhez ve
zetett. A begyűjtési munkálatok, 
során a tagság bekapcsolódott a 
palatkai dolgozók versenymoz
galmába és arra törekedtek, 
hogy minél előbb befejeződjék 
az aratás, betakarítás.

Az aratás, cséplés befejezése 
után Felsőlóna községben a 
MNSz tagok ' gyűlést ' hívtak 
össze, hogy megbeszéljék a be
gyűjtési munka ideje alatt el
ért eredményeiket, felmerülő 
hiányosságaikat, A gyűlésen a 
helyi szervezet intézőbizottsága 
dicséretben és könyvjutalomban 
részesítette Jakab Ferenc Ná- 
nási, Lázár István Náni, tago
kat, akik a mezőgazdasági mun
kálatok -ideje alatt példaadó 
munkával bizonyították be, hogy 
a termelés fokozásáért a falu 
szocialista átalakításáért küzde

SPORT
30 versenyssámból a szovjet atléták 23-at, 

a magyar együttes hetet nyert meg
MOSZKVA. — A szovjet— 

magyar női és férfi atlétikai 
mérkőzés befejeződött. A pont
versenyt a Szovjetunió csapata 
nyerte 217:128 arányban. Az 
összes versenyzők közül a leg
nagyobb sikerrel a magyar 
Gyarmati Olga szerepelt, aki 3 
győzelmet ért el. A 30 verseny
számból a szovjet női és férfi 
atléták 23-at, mig a magyar 
együttes hetet nyert meg. A két
napos versenyen összesen 9 re
kordot javítottak meg. Ebből 
ötöt a szovjet versenyzők, né
gyet pedig a magyar atléták 
értek el. A hétfői versenynap 
eredményei:

Diszkoszdobás: 1. Lipp (szov
jet), 50.35 m. 3. Klics (magyar) 
48.62 m. 400 m. gátfutás: 1. Lu- 
nyev (szovjet) 52.4 mp. 3. Bérdi 
(magyar) 55.4 mp. 80 m. női gát- 
fntás: 1. Gyarmati (magyar)
11.4 mp. Országos esucs. 2. Csu-

7 uj országos rekord
a szebem és bukaresti uszóversenyen

Szebenben. az MVK és a me
gyei uszóversenyekkel egyetem
ben, válogatott úszóink is részt- 
vettek az egyes versenyszá
mokban, amelyen öt uj orszá
gos rekordot javítottak meg.

A legnagyobb teljesítményt 
Titu Groza érte el a 100 méte
res gyorsuszásban. Ideje 1.00.7 
mp. 100 ,m. női gyorsuszás: Lis- 
bejh Boch 1.15 mp. 100 m. női 
hátuszás: Reisser Margit 1.29.3 
mp. 400 m. férfi gyorsuszás: 

■Zwüb* lntrcpr. Polígralicá do Stat Cluj Str. Urasad 1 Na Î.

CALC IUM 
GLUCONAT

nek. Gurzó Ferenc gyönyörű, 
ifj. Gurzó Ferenc gyönyörű, 
Szatmári Márton puka és Varga 
Pali József utcafelelősöket könyv 
jutalomban részesítette, mert 
élenjártak a mezőgazdasági 
munkában, a szervezeti életet 
fellendítették, politikai nevelő 
munkát végeztek a dolgozók kö
zött. A jutalmak szétosztása 
után az intézőbizottság megál
lapította. hogy a szervezetbe 

■ olyan elemek furakodțak be, 
akik a mult rendszer hű embe
rei voltak, minden igyekezetük 
arra irányult, hogy a dolgozó
kat elnyomják, kizsákmányol
ják. A betakarítási munkát ha
nyagul végezték s háborús híre
ket terjesztettek.

Albert János Lácsi kulákot a 
tagok kizárták soraik közül, 
mert háborús híreket terjesztett, 
földjeit mással dolgoztatja meg 
s a tavaszi vetési csatát, szabo
tálta. Albert Márton Csat kulá

dina (szovjet) 11.4 mp. 5000 m. 
síkfutás: 1. Popov (szovjet)
14.27.8 mp. Országos esucs. 3. 
Szegedi (magyar) 14.46.4 mp. 
260 m. női síkfutás: Gyarmati 
(magyar) 25.2 mp. Országos 
csúcs. 2. Maisina (szovjet) 25.3 
mp. 800 m. férfi sikfutás: Bu- 
gaesevszki (szovjet) 1.53.3 mp. 3. 
Béres (magyar) 1.54.2 mp. 4x400 
in. váltófutás: 1. Magyarország
3.15.8 mp, 2. Szovjetunió 3.16 
mp. Országos csúcs.

A Szovjetunió—Magyaror
szág mérkőzés után a Dinamo- 
etadionban megjelent 60.000 fő
nyi közönség meleg ünneplés
ben részesítette a s/ép sikerrel 
szerepelt magyar női és férfi 
atléta válogatottat, amelynek 
tagjai a. Szovjetunió Testneve
lési és Sportbizottságának dísz
oklevelét kapták meg.

A magyar atlétacsapat a 
keddi napot pihenéssel töltötte

Hospodar 5.10.2 mp. 100 m. férfi 
pillangóuszás: Patrichi 1.14.4 
mp.

Bukarestben ,az Építők 4x50 
m. váltócsapata a pillangó
úszásban 2.47 mp.-es uj országos 
senior és ifjúsági rekordot állí
tott fel. A 3x50 méteres ifjú
sági vegyesváltóban, (a itemes- 
vári Vörös Lobogó csapata 1.16 
mp.-es idővel ért el uj országos 
rekordot.

kot, mert a múltban mint biró, 
híven szolgálta a fasiszta rend
szert. A dolgozóktól elvonta a 
cukrot, talpat, lisztet és szétosz
totta kulák rokonai között 
Albert György Miska kulákot, 
mert gabonával, liszttel feketé- 
zik s nyílt ellensége a falu szo
cialista átalakításáért küzdő 
dolgozók harcának. Balogh Ár- 
pádné kulákasszonyt mert a 
múltban korcsmát tartott és al
jas módon kizsákmányolta a fa
lusi dolgozókat.

Cakó György Mosó. Albert 
János. Batiz György, Albert 
Márton kuret, Székely Márton 
Samu, Jakab János Nunus. Né
meth János Murok é-s Cakó 
György bodó tagokat az intéző
bizottság megrovásban részesí
tette, mert a MNSz gyűléseket, 
olvasóköröket nem látogatták, 
elhanyagolták a szervezeti éle
tet

el. Meglátogatták Moszkva ne
vezetességeit és látogatást 
tettek a nagyobb üzemekben, 
ahol a dolgozók meleg ünnep
lésben részesítették a magyar 
atlétákat.

Kapásból
A kolozsvári Vörös Lobogó 

Dermata vizilaoda csapata Bu
karestben 10:8 (3:5) arányban 
győzött a helyi Vörös Lobogó 
együttese ellen. A döntőben 
15:1 (10:1) arányban vereséget 
szenvedett a temesvári Vörös 
Lobogótól.

Textila—Dermata kerületi 
bajnoki labdarugó mérkőzés 
lesz csütörtökön délután fél 6 
órakor a „Herbák János“-mü- 
vek pályáján.

Asbóth, a sopoti nemzetközi 
teniszverseny férfiegyes döntő
jében 6s4, 6:4, 0:6, 6:0 arány
ban vereséget szenvedett, a len
gyel Skoneckitól. Az ifjúsági 
fiuegyes döntőjében a magyar 
Jancsó 6:2. 6:4 arányban győ
zött a román Juhász ellen.

1

Az egyes sportkoillektivák 
uszóversenyei után, ezen a hé
ten az atlétikai versenyek is 
megkezdődnek. Szombaton és 
vasárnap a „Herbák János“- 
raüvek stadionjában a „Vörös 
Lobogó" sportkollektivák tart
ják meg atlétikai versenyüket.

CAPITOL: Augusztus 31-ig
nyári szünet.

POPULAR MOZGÓ: Diszmagyar. 
Előadások: 4, 6. 8. 10-kor.
UJ IDŐK: Fehér foltok. A Vörös 

Hadsereg színháza. Venetianov 
a festő. Színes. Egy gyűrű tör
ténete. Egy gólya család mesé
je, 5 felvonásban.

GRAFIKAI IPARI SZAKISKOLA '
Kolozsvár. Kossuth Lajos-utca 50.

Telefon: 26—46.
FELVÉTELI SZABÁLYOK

1. Az iskola szedő, nyomó és könyvkötő szakmunkásokat ké- 
' pez ki.

2. Az I. évfolyamra legalább 4 elemi iskolai végzettéért 
lentkezhetnek 14—16 éves fiuk es lányok.

3. A felvételi kérések augusztus 25-ig nyújthatók be a követ 
kező okmányok kíséretében: a) születési bizonyítvány- bt •v 1 ■ 
bizonyítvány; c) az ideiglenes bizottság által kibocsátott hantot* 
vány a szülők vagyoni helyzetéről; d) munkaadói igazolván? 
amelyből megállapítható legyen a szülők fizetése.
, 4. A felvételi vizsgák augusztus 28. és szeptember 4. között
lesznek megtartva a következő tantárgyakból: román nyelv magyar 
nyelv, számtan, a RNK történelme és földrajza. ' ’

____________________ __ ______________ IGAZGATÓSÁG.

ÉRTESÍTÉS
Egyhónapos Autó- és Motork erékpárvezetői Tanfolyam 

kezdődik augusztus 5-én_amatőrökrészére. Jelentkezni lehet augusz- 
tus 5-ig a 10-es számú ÁTKÉPZŐ KÖZPONTNÁL, Mócok-útja 64. 

szám alatt. Telefon: 14—49.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS: ma, 

szerdán a hőmérséklet csökken. Az 
égbolt felhős. Kisebb esőzések vár
hatók, különösen a hegyvidékeken. 
Enyhe nyugati szél. Kolozsváron a 
hőmérséklet tegnap 27 C. fok volt.

-■ ♦
A KOLOZSVÁRI MILICIA 

KÖZLI, hogy julius 28-án egy 
pénztárcát találtak az utcán. Iga
zolt tulajdonosa pénzzel együtt át
veheti a kolozsmegyei milícia 64. 
számú szobájában.

munkAskirándulAsoki.
A . megyei Szaktanács és a Tu

rista Hivatal augusztus 6-án a kö
vetkező munkáskirándulásokat 
rendezi:

Külön vonattal a révi csepkő- 
barlanghoz. Indulás reggel 5.30 
órakor. Részvételi dij 233 lej.

A marosujvári sósfürdőhöz, 
RÁTA gépkocsival. Indulás reggel 
6 órakor. Részvételi dij 162 lej.

A kisbányai havasokra. Indulás 
szombaton 16 órakor. Részvételi dij 
335 lej.

ToroCkóra, indulás vasárnap reg
gel 6 órakor. Részvételi dij 235 lej.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
Mindazoknak, akik felejthetetlen 
férjem: Rónai Tibor elhunyta al
kalmából mély fájdalmunkat rész
vétükkel enyhíteni igyekeztek, kö
szönetét mond: A gyászoló család.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy Vura Sándor 
villanyszerelő 1950 augusztus 1-én, 
26 éves korában, rövid, de fájdal
mas szenvedés után elhunyt. Te
metése augusztus 3-án, csütörtökön 
délután 4 órakor lesz a házsora - 
gárdi temető nagykápalnájából. A 
gyászoló család.

APRÓHIRDETÉS
BEKÖLTÖZHETŐ, kertes csalá

di házak, öröklakások, gyümölcsö
sök eladók. „Vulcan” ingatlanfor
galmi, másoló-iroda. Molotov-utca
24. —- KEMÉNY FÉLIIALÓ, sez- 
lon, ágybetétek, asztalok, székek, 
szőnyeg, villanyvasaló eladók. Ci- 
pariu-utca 21. •—• MODERN, KOM
BINÁLT gyermekkocsi és külön
féle bútordarabok eladók. Babes— 
Trefort-utca 19. Horváth. — MÉZ. 
PERGETÖGÉP, asztali kemence, 
4-cs Wcrthcim-kassza eladó. Kő- 
málalja-utca 4. — EBÉDLÖSZŐ1 
NYEG, poantglasz-csipketeritő, 
ágyncmühuzat eladó. Józsa Bóla- 
utca 20. ajtó 3. — ANYATEJ EL
ADÓ. Szabadság-tér 10, ajtó 7, 
Balázs Mária. — SZÉP KIVITELŰ 
DIÓFÜRNIROS kombinált szek
rény eladó. Tacho Ioncscu-utca 77. 
BÚTOROZOTT SZOBÁT keres 
banktisztviselő belvárosban. Cime. 
kot kér Dózsa György-utca 16 sz. 
ajtó 12. — SÜRGŐSEN ELADÓK: 
rökámié, kombinált szoba, asztal, 
székek, fotelek. Philips-rádió. sző
nyeg. olajfestmények, kozmetikai 
felszerelés, női irhabunda, férfi 
bundakabát, zongoraszék, csillán 
antik szalongarnitura, jégszekrény. 
Május 1-utca 15, ajtó 7. — KOM
BINÁLT SZOBA szőnyegek, csil-

ElSol-Haláloszta»

ElȘ-5,^2^

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Dísb- 
“pÁTRif * 1 II.?^asok: 5- 7, 9-kor.

HETI LOTO
julius 31-én kihúzott nyerő 
számok:
I. csoportban: 76, 83, 13, 21, 86

II. „ 59, 79, 51, 55, 34
Prémium az I. és II. csoportban 

160.344 lej.
a III. csoportban 80.172 lej.

BIZOMÁNYOSAINKAT 
kérjük, hogy elszámolásaikat 
cs az eladott lapok árát mi
előbb küldjék meg kiadóhiva

talunknak: 
KOLOZSVÁR, 

Molotov-ntca 16 címre

ELŐFIZETŐINKET 
felkérjük, hogy hátralékos elő
fizetési dijaikat sürgősen küld
jék meg kiadóhivatalunknak: 

KOLOZSVÁR,

7 ERTMOZGÓ: Diszma-
gyar. Eloadas: 9.30-kor 

munkás mozgó: Pária gyermeke: E.oadasok: 5, 7. 9 órákig 

tarok, ruhák, dísztárgyak, baby- 
holmik, dunsztos üvegek és egye
bek eladók. Racovita—Erzsébet-iít 
33, — ELADÓK: gyönyörű bútor, 
porcellán, ezüst, szőnyeg. Dózsa 
György-utca 12, ajtó 13. — NŐI 
TÉLIKABÁTOT prémes béléssel 
veszek. Kifogástalan rádió eladó. 
Dézsma-utca 43. — KÉTSZEMÉ
LYES, primakivitelü kanapéröká- 
mié eladó. Masaryk-utca 1, ajtó 2.

Elveszett iratoK
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale an 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

VAD. GALFI ANA Cluj, Str. 
Csaba Nr. 66, Livret de pensie 
IOVR Nr. 130-372/72, titlul de pen
sie Nr. 715.267 CEC.

CEOCA VASILE Cluj, Str. Mo
ților 67, Cartea de Imbracam’nte 
Tip C, Carte de Victoria, Nr. 8619, 
eliberat, de Coop, Victoria Cluj.

Serg. Máj. ENACHS I. ȘTEFAN 
Cluj, Str. Józsa Béla 38, Carnet de 
sofeur Militar Nr. 14/1942, eliberat 
de Reg. Geniu Martai din Braila.

RPR. Instanța Judecătoria Popu
lara Urbana Cluj. Dosar Nr. 2961— 
1950. Data 1. VIII. 1950. CITATIE- 
Székely Etelca dona, m loc necu
noscut este citat ta aceasta ms- 
tanta, pentru ziua de 10 lun5 ^‘ 
gust 1950 ora 8 in calitate de parata 
ta proces cu Székely Ștefan pentru 
dtoort. In caz de neprezentaie ju- 
decata se va face ta lipsa. Judeca-- 
tor, (ss.) Lazar. Grefier, Indescifra
bil-

VESZÜNK, HIBÁTLAN, ÜRES, 
tiszta, fehér és zöld literes üve
geket. Darabjáért 14 lejt fize- 

1 tünk.
ALIMENTARA”

Központ, Kossuth Lajos-utca 5. 
szám. ____

RPR. Judecătoria Populara mix
ta Satu Mare. Dos. No. 7435/1950. 
CITATIE. Argyilan Iosif, bărbier, 
cu domiciliu in loc necunoscut este 
citat la aceasta instanța ca parat 
pentru ziua de 24 August
8-d1"- “S * s»™ S* 

domiciliata in Satu-Mwe Strada 
Aprodul Purice No. 5. In caz de ne 
prezentare procesuy Jud^cato

X &.c°gSS. r.

Világosság
Felelős szerkesztő: LAZAR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-ut 6., H-
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon- 19—11 — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap. és Könyvkiadó, RT. 
Előfizetési díj cgv hónapra Í00 lc£ 
Tntozménvok és vál alatok < vi elő
fizetési dija 5000 lej. Postataka- 
róknénztári csekkszámla. 115 023-

■, „Taxarea jn Humorai; plătiiă cont aprobării Nr. 225.4M din -------


